

# 坦桑尼亚桑给巴尔总统： 感谢中国在卫生领域给予的支持

新华社达累斯萨拉姆6月7日电 坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼7日在桑给巴尔总统府会见第31期中国援桑给巴尔医疗队，对中国在卫生领域给予的支持表示感谢。

姆维尼感谢中国政府长期帮助桑给巴尔发展卫生事业，提供医疗设备、药品和医疗服务。他认为中国医疗队的工作有助于缓解桑给巴

尔医院专科医生的短缺，称赞医疗队开展的培训有利于提高当地医生的临床技能。

见面会上，中国医疗队向桑给巴尔卫生部门捐赠了包括便携式心脏彩超、心电图机、除颤仪、制氧机和药品在内的医疗物资，并代表江苏省人民医院向桑方对口合作医院捐赠价值人民币30余万元的手术

缝线。

第31期中国援桑给巴尔医疗队队长瞿利帅表示，医疗队在工作期间得到桑给巴尔政府的大力支持，希望这些医疗物资有助于满足桑给巴尔患者的临床需求。医疗队将继续同桑给巴尔卫生部门加强合作与交流，为当地人民提供优质医疗服务，增进中桑人民友谊。

## 匈外交官克勒希当选 第77届联大主席

新华社联合国6月7日电 联合国大会7日选举匈牙利外交官克勒希为第77届联大主席。

克勒希在当选后发表讲话说，他任职期间的五大工作重点是坚持《联合国宪章》基本原则、显著推进向可持续发展转变、寻求系统性挑战的综合解决方案、强化科学在决策中的作用、加强团结迎接挑战。

克勒希将于今年9月就任第77届联大主席，接替第76届联大主席沙希德，任期一年。

克勒希生于1958年，2002年至2006年任匈牙利驻希腊大使，2010年至2014年任匈牙利常驻联合国代表，2015年起任匈牙利总统办公室环境事务主管。

## 孟加拉国集装箱堆场 火势得到控制

6月7日，救援人员在孟加拉国东南部吉大港附近的集装箱堆场火灾现场工作。

孟加拉国东南部吉大港附近的内陆集装箱堆场4日晚起火，7日火势终于得到控制。

新华社发



## 美国闹“电荒” 拜登甩锅普京 美媒：危机苗头在俄乌冲突前已浮现

中新网6月8日电 当地时间6月6日，美国总统拜登宣布了一个消息：美国又进入紧急状态了。

这一回，问题出在能源上。美国人突然发现，电力产能不足，跟不上消费者的用电需求，能源供应可能中断。

在发布在白官网站上的声明中，拜登表示，“我特此宣布紧急状态，以面对电力产能或不能满足预期消费需求的威胁。”

据“今日俄罗斯”报道，美国能源告急，拜登指出至少两个原因：俄罗斯“入侵”乌克兰导致能源市场中断；气候变化加剧等极端天气事件。

拜登的指向性太强，如果说看天吃饭，气候变化人类难以掌控，那么扯上俄乌冲突，就是赤裸裸“甩锅”普京，指责这事是人为造

成的了。

无论是美国燃料、食物价格飞涨，通胀达40年最高，还是全球粮食危机日渐逼近，拜登总能找到理由，说这是普京的错，还为此造了一个词“普京涨价”。

为缓解能源危机，拜登政府祭出三招：第一，宣布“特别豁免”措施，将东南亚四国特定的太阳能电池和模块进口免税期延长两年。这四国是：马来西亚、泰国、越南、柬埔寨。第二，拜登近日授权使用《国防生产法》，鼓励加速美国国内清洁能源技术的生产。第三，拜登-哈里斯政府决定加快对可再生能源的转型，于5月31日提出提振清洁能源发展的政策。

美国联邦能源监管委员会和非营利机构北美电力可靠性公司，都

警告了电力可靠性的问题。据评估，2022年夏季，美国西部、中西部地区可能面临电网故障风险，给民众生产生活造成损失。

虽然拜登将责任推到普京身上，但实际上，危机的苗头在俄乌冲突前就已浮现。美国《华尔街日报》分析了造成用电短缺的几大原因：

其一，传统电源退役过多、新增电源供给不足。美国大部分州已公布燃煤电厂退役时间表，但新增的清洁能源发电装机，不足以弥补空缺。其二，电网设施老化严重，可靠性差。调查称，美国70%的电网接入和输配电设施都已老化，部分设施甚至已用了100年之久。这么“老掉牙”的装备，不出点问题才怪。其三，气候变化导致极端天气频发，影响能源供应。比如美国西部、南部严重干旱影响了水力发电；一些地区遭龙卷风袭击，关键输电线路被破坏；2021年得克萨斯等州遭遇的历史性停电，就是严寒冻结风机造成，那场灾害导致246人死亡，经济损失达近2000亿美元。

## 巴西与秘鲁边境 发生6.5级地震

新华社巴西利亚6月7日电 巴西与秘鲁边境当地时间7日晚发生6.5级地震，目前暂无人伤亡和财产损失报告。

巴西梅特苏尔气象公司援引美国地质调查局地震信息网的报告说，地震发生在当地时间21时55分（北京时间8日8时55分），震中距阿克雷州塔劳阿卡市约100公里，震源深度为616公里。大约1小时后，当地又发生一起4.8级地震。

## 叙利亚和俄罗斯 举行空中联合演习

新华社大马士革6月8日电 叙利亚军方7日发表声明说，叙利亚和俄罗斯当天举行了空中联合演习，演练拦截假想敌机和侵犯叙领空的无人机。

声明说，俄方派出2架苏-35战机、叙方派出6架米格系列战机参加演习。演习期间，叙军飞行员在俄军飞行员的掩护和支持下应对假想敌机，除首次在夜间击中空中目标外，参演战机还对假想敌目标进行监视和打击。

声明还说，两军战机在以色列占领的戈兰高地附近和叙南部、东部、北部部分地区进行了联合巡逻。

## 德国前总理默克尔称俄乌冲突是一场“巨大悲剧”

新华社柏林6月7日电 德国前总理默克尔7日表示，俄乌冲突是一场“巨大悲剧”，而之前一直没能建立一个可以避免这一冲突的安全架构。

默克尔当晚在柏林歌舞团剧院出席活动时接受德国《明镜周刊》

采访。这是她去年12月正式卸任总理后少有的公开露面，也是她结束16年总理生涯后首次接受记者采访。

默克尔说，她在任期间为缓和俄乌之间紧张局势做了大量外交努力，她不会为此而道歉，“外交手

段没有生效，但这不等于外交努力是错误的”。

近期，默克尔因在任期间力推“北溪-2”天然气管道项目受到部分人士批评，批评者认为该项目导致德国过于依赖俄罗斯进口能源。